

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№6 (10968) 30 января 2019 г., среда

**Новые проекты**

## Патент на современные понтонные переправы

В январе «Окская судоверфь» получила патент на современный понтонный комплекс ПТК-2, спроектированный для нужд гражданских заказчиков, отличающийся повышенной надежностью и длительным сроком эксплуатации. Комплекс полностью соответствует требованиям Российского Речного Регистра.

Строительство мобильных мостовых переправ – одно из приоритетных направлений работы «Окской судоверфи». Проведенная на предприятии модернизация производственного комплекса позволяет выпускать современную продукцию высокого качества, спроектированную под требования заказчиков. Продукция верфи востребована предприятиями нефтегазовой отрасли, спасательными службами, администрациями регионов, в которых необходимо обеспечить переправы в сложных условиях.

Уникальность созданной специалистами «Окской судоверфи» разработки заключена в особой конструкции стыковых устройств, гарантирующих безотказное соединение даже в экстремальных условиях эксплуатации. «Инженеры предприятия нашли принципиально новое решение для стыковочного механизма на основе винтовой передачи. В результате мы обеспечили беспрепятственную стыковку понтонных звеньев при любых погодных условиях», – комментирует один из авторов проекта, главный инженер предприятия О. А. Сасин.

Универсальность понтонных комплексов ПТК-2 позволяет возводить мостовые переправы любой длины для долговременного использования, а также применять их для устройства несамоходных паромных переправ, грузоподъемностью до 60 тонн.

В настоящее время верфь осуществляет поставку комплекса ПТК-2, предназначенного для наведения переправы через реку Оку в Рязанской области, на стадии согласования еще несколько аналогичных проектов. На предприятии продолжается работа по совершенствованию конструкции мостов с учетом требований заказчиков, повышения их эксплуатационных характеристик и снижения стоимости.

Алена ТЕРКУНОВА  
По материалам [www.osy.ru](http://www.osy.ru)

**Творческая встреча**

## Исторический детектив –

# жанр без утопий и фантазий

## Занятость

## Безработица на минимальном уровне

Уровень регистрируемой безработицы в Нижегородской области на конец января 2019 года составил 0,35%. Год назад он был 0,4%. Об этом сообщили в управлении по труду и занятости Нижегородской области.

В рейтинге субъектов Приволжского федерального округа Нижегородская область по уровню безработицы делит 1-е место вместе с Ульяновской областью (самые низкие показатели), в рейтинге субъектов РФ – 7-е место. Как отметили в ведомстве, уровень безработицы в регионе ниже, чем в среднем по России (0,9%) и в ПФО (0,8%).

Численность безработных граждан в целом по Нижегородской области снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1067 человек. В качестве основной причины снижения уровня безработицы в областной службе занятости назвали увеличение загрузки предприятий региона. На конец января работодателями области заявлено 28,1 тыс. вакансий (в Нижнем Новгороде – 12,1 тыс. вакансий). Наиболее востребованными профессиями являются: водитель автомобиля, швея, оператор конвейерной линии, повар, продавец продовольственных товаров, электрогазосварщик, менеджер, контролер, инженер, маляр, социальный работник, медицинская сестра, бетонщик, охранник, слесарь-ремонтник, воспитатель, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, бухгалтер, токарь, монтажник, каменщик.

Нижегородская область получит около 2,5 млрд рублей из федерального бюджета на поддержку бизнеса в 2019–2024 годах в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Об этом сообщил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин. «В результате Нижегородская область получит самый большой объем средств из федерального бюджета на поддержку бизнеса за последние годы. Например, в 2019 году финансирование будет в 4,5 раза больше, чем в 2018 году».

**Антонина КУЛИКОВА**  
По материалам управления по труду и занятости Нижегородской области

## Памятная дата

## Девять страничек...

Для учащихся 1 и 3 классов гимназии прошел музейный урок на тему: «Дневник Тани Савичевой».

Его провела заведующий историко-краеведческим музеем Анна Терешкина. На примере одного из символов Великой Отечественной войны – дневника Тани Савичевой, в котором заполнены всего 9 страниц – она рассказала детям о том, как жили ленинградцы в это сложное для них время.

Из дневника: «Женя умерла 28 декабря в 12 час. утра 1941 г.», «Лёка умер 17 марта в 5 час. утра», «Мама – 13 мая в 7 час. 30 минут утра 1942 г...».

До сих пор, когда читаешь эти строки, переживаешь за ту девочку, на долю которой выпали такие испытания. «Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня», – писала она. Наворачиваются слезы...

**Мария ГОРБАШОВА**

## В Законодательном Собрании

## «В 2019 году финансовых средств на поддержку АПК будет выделено почти на 30% больше», – Игорь Тюрин

22 января в Законодательном Собрании состоялось заседание комитета по агропромышленному комплексу. Вниманию депутатов была представлена информация правительства области о порядке финансирования программ поддержки агропромышленного комплекса в 2019 году. С докладом по этому вопросу выступил министр сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области Николай Денисов.

Как было отмечено, в 2019 году в областном бюджете на развитие сельского хозяйства предусмотрено 4,4 млрд рублей. В том числе на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций АПК 3,9 млрд рублей, из них из федерального бюджета – 1 млрд рублей (105,5% к первоначально утвержденному уровню финансирования 2018 года), из областного бюджета – 2,9 млрд рублей (127,5%).

Приоритетным направлением остается поддержка животноводства. На его долю в общем объеме финансирования приходится 48%. Комплекс мер поддержки включает в себя возмещение текущих затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей, а также затрат, носящих инвестиционный характер.

Речь идет о возмещении части затрат на реализованное молоко, поддержке племенного животноводства, компенсации части затрат на строительство животноводческих объектов в области молочного и мясного животноводства. В 2019 году увеличение объемов финансирования из областного бюджета по животноводству составляет 344,9 млн рублей (или на 33%



больше к уровню 2018 года).

На поддержку растениеводства в 2019 году предусмотрено 20% средств от общего объема финансирования. Основными направлениями поддержки, в частности, являются субсидии на приобретение оборудования и техники, закладку и уход за многолетними насаждениями, развитие элитного семеноводства, поддержка производства льна-долгунца. По сравнению с 2018 годом увеличение объемов финансирования составляет 184,4 млн рублей (на 46,5%).

– В целом расходы областного бюджета на поддержку организаций АПК в 2019 году увеличены на 621,1 млн рублей, или на 27,5% к первоначально утвержденному уровню финансирования 2018 года. Тот факт, что финансовых средств на поддержку АПК будет выделено почти на 30% больше, радует и дает основания уверенно смотреть в будущее. Это результат совместной работы профильного комитета

Законодательного Собрания, областного правительства. Труженики села говорят нам спасибо, а мы, в свою очередь, стараемся максимально оправдывать их ожидания, – сказал председатель комитета по агропромышленному комплексу Игорь Тюрин.

– В 2019 году начнут действовать новые направления мер государственной поддержки агропромышленного комплекса. В частности, предоставление субсидий на строительство и реконструкцию животноводческих объектов по содержанию мелкого рогатого скота. Кроме того, предусматриваются дополнительные механизмы стимулирования сельскохозяйственного страхования через несвязанную поддержку. Дополнительные средства получат сельхозтоваропроизводители, застраховавшие не менее 30% будущего урожая, – добавил Николай Денисов.

**Илья ПОНОМАРЕНКО,**  
помощник депутата

## Эхо праздника

## Студенческая пора – самая лучшая



▲ Точно в цель!

Это доказали учащиеся Навашинского политехнического техникума, где прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню студента.

Исполняющая обязанности директора техникума Любовь Бирюкова поздравила студентов с праздником и пожелала всем легкой учебы, успешных экзаменов, отметив, что студент – это не просто слово, а состояние души, а студенческая пора – самая лучшая.



▲ На равных!



▲ Девушки не оставались в стороне

«армрестлинг», «дартс», «разборка-сборка АКМ на время» и другие. Примечательно, что в конкурсах участвовали не только юноши, но и девушки.

Украшением соревнований были выступления студентов Ангелины Золотиной и Сергея Харитонова. Публика встречала их бурными аплодисментами.

**Мария ОТЕКИНА**  
Фото автора

В МО МВД России «Навашинский»

## Снизились показатели аварийности

24 января в управлении ГИБДД Нижегородской области состоялась пресс-конференция по итогам работы Госавтоинспекции за 2018 год, которую провел начальник УГИБДД ГУ МВД России по региону, полковник полиции Павел Ржевский. Впервые к пресс-конференции по видеосвязи присоединились представители СМИ муниципальных районов и округов Нижегородской области. Я также смогла поприсутствовать на данной конференции и ознакомиться с работой Госавтоинспекции области за прошедший год.

В своем выступлении Павел Николаевич озвучил данные о результатах деятельности ГИБДД по обеспечению безопасности дорожного движения и профилактики преступлений.

Главным итогом работы сотрудников областной Госавтоинспекции стало снижение погибших в прошедшем году – 386 человек по сравнению с 2017 годом – 407 человек. Хочется отметить, что с каждым годом динамика показателей аварийности на территории нашей области уменьшается, что нас, как сотрудников ГИБДД, радует. Достигнутые показатели аварийности позволяют говорить о выполнении нашим регионом критериев федеральной целевой программы «Повышение



▲ На пресс-конференции по видеосвязи

ние безопасности дорожного движения в 2013–2020 годах». Реализуемые мероприятия направлены на создание безопасных условий для движения пешеходов, что также дает положительный результат. В 2018 году снизилось на 8% количество наездов на пешеходов, а также количе-

ство ДТП по вине нетрезвых водителей на 3,6% вследствие применения рейдовых мероприятий, – прокомментировал Павел Николаевич, также отметив, что сотрудниками ГИБДД региона за 2018 год было выявлено 2884000 нарушений правил дорожного движения.

В завершение пресс-конференции Павел Ржевский обратил внимание журналистов, что дальнейшего снижения аварийности можно достичь, только если будет совместное взаимодействие и с органами власти, и с общественностью в соответствии со Стратегией безопасности дорожного движения в России на 2018–2024 годы.

**Ксения ПИСКУНОВА**  
Фото Ольги Новиковой

### Справка «ПП»:

Статистика дорожно-транспортных происшествий по городскому округу Навашинский за прошедший год выглядит следующим образом (в сравнении с 2017 годом): суммарное количество ДТП – 42, что на 11 меньше, чем в 2017 году – 53 ДТП; раненых в 2018 году в результате аварии – 63 человека, из них детей – 8. В 2017 году раненых – 70 человек, из них детей – 3. Наезд на пешеходов автовладельцами в 2018 году – раненых 5 человек, погибло – 0, в 2017 году раненых – 7 человек, погибло – 2.

## Итоги работы за 2018 год



Совещание личного состава по подведению итогов оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Навашинский» состоялось в актовом зале под руководством заместителя начальника ГУ МВД России по Нижегородской области, генерал-майора внутренней службы Сергея Евсеева.

В работе совещания приняли участие председатель Навашинского суда Эдуард Серков, прокурор района Татьяна Зрилина, заместитель главы администрации городского округа Елена Коллакова, руководители служб и подразделений, а также личный состав МО.

С основным докладом выступил начальник МО МВД России «Навашинский», подполковник полиции Игорь Чистов, который озвучил результаты работы подразделений за прошедший год. Игорь Николаевич отметил, что удалось повысить количество раскрытий деяний с 255 до 304 и увеличить раскрываемость по основным категориям преступлений. Более подробно о работе по основным направлениям деятельности навашинской полиции отчитались руководители подразделений.

В ходе совещания за добросовестное выполнение служебных обязанностей, достижение высоких результатов в служебной деятельности, а также за успешное выполнение особо сложных и важных задач генерал-майор внутренней службы Сергей Евсеев вручил двум сотрудникам навашинской полиции нагрудные знаки «За отличную службу в МВД» II степени и «Отличник полиции», а также два сотрудника поощрены почетными грамотами ГУ МВД России по Нижегородской области.

В завершение совещания Сергей Евсеев поблагодарил личный состав межмуниципального отдела за проделанную работу и определил приоритетные направления деятельности на первый квартал 2019 года.

## Однодневная стажировка

В рамках ежегодной Всероссийской акции «Студенческий десант», приуроченной ко Дню российского студенчества, сотрудники полиции совместно с членами Общественного совета провели мероприятие, в ходе которого студенты навашинского политехнического техникума прошли однодневную стажировку в отделе полиции.

Акция «Студенческий десант» проводится с целью повышения престижа службы в органах внутренних дел и формирования позитивного общественного мнения о деятельности полиции. Также одной из целей является привлечение выпускников вузов на службу в органы внутренних дел.

В ходе встречи полицейские довели основные требования к кандидатам, поступающим в профильные учебные заведения, озвучили социальные гарантии для студентов, рассказали о специфике работы каждого подразделения, о задачах, стоящих перед сотрудниками полиции. Начальник отделения по работе с личным составом (ОРЛС), подполковник внутренней службы Дмитрий Капотов ознакомил студентов со служебным оружием и средствами индивидуальной защиты, находящимися на оснащении сотрудников органов внутренних дел.

Начальник миграционного пункта, майор внутрен-



▲ В отделе полиции

ней службы Галина Панкова проинформировала участников о возможностях получения государственных услуг по линии МВД России в электронном виде и преимуществах регистрации на портале госуслуг.

В завершение мероприятия студенты побывали в дежурной части, где смогли своими глазами увидеть, как проводится дактилоскопическая экспертиза.

## На экскурсию в музей



▲ По залам музея истории милиции и полиции Вачского района

В рамках Всероссийской акции «Студенческий десант» сотрудники навашинской полиции, члены Общественного совета совместно со студентами политехнического техникума побывали в музее истории милиции и полиции Вачского района. Цель мероприятия – совершенствование работы по патриотическому, профессионально-нравственному воспитанию подрастающего поколения.

Экскурсию для студентов провел председатель Совета ветеранов ОП (дислокация р.п. Вача), директор музея Сергей Гаменюк. В ходе мероприятия подростки узнали об истории создания органов внутренних дел, о службе стражей правопорядка в разные годы, студенты прошлись по залам музея, в которых хранятся многочисленные фотографии, экспонаты различных периодов становления полиции, головные уборы, нагрудные знаки и знаки отличия, а также документы и личные вещи сотрудников милиции и полиции разных эпох.

По окончании экскурсии студенты выразили благодарность за проведенную встречу. Это мероприятие стало для них экскурсом в историю профессии.

# Важна ли роль отца в воспитании дочери?

**Мы продолжаем серию публикаций по педагогическому просвещению родителей. В этом выпуске газеты – публикация второго победителя муниципального конкурса – воспитателя МБДОУ «Детский сад № 9 «Светлячок» Алены Санниковой.**

Принято считать, что именно материнская роль, включающая в себя заботу, участие и воспитание, является бесконечно незаменимой для девочки. Безусловно, оспаривать подобное представление не имеет смысла. Ведь только мама способна привить малышке истинно женские качества. Мама может стать близкой подругой, способна помочь советом, научить подрастающую девочку всем важным для женщины умениям. Однако в воспитании дочери важную роль играет и присутствие отца.

Когда малышка только появляется на свет, папа частенько не знает, как себя с ней вести. В самый первый год жизни мама для малыши – ключевой, очень важный человек. Ведь именно на нее ложатся обязанности по уходу на начальном этапе воспитания девочки. Но ни одна мать не должна допускать ситуации, когда отец семейства будет огражден от ребенка, лишен возможности контакта с дочерью.

**Если в детские годы отсутствие папы в воспитании и в целом в жизни малыши не столь негативно оказывается на ней, то к подростковому возрасту могут появиться некоторые проблемы.**

Психологи считают, что девочки-подростки, лишенные контакта с папой в детстве, раньше проявляют интерес к противоположному полу.

#### Что привносит папа в жизнь девочки? Как он способен на нее повлиять?

На такие вопросы есть масса разнообразных ответов. Например, именно отец в состоянии избавить малышку от внутренних страхов. Редкий ребенок не боится совсем ничего, а девочки сами по себе намного впечатлительней и эмоциональнее мальчиков. Поэтому у малыши могут наблюдаться разнообразные страхи, а уровень тревожности может быть достаточно высоким. Отец в глазах дочери – защитник, способный побороть любого «подковыртного монстра» и прийти на помощь.

Для ребенка очень ценна похвала родителей. Но высказанное папой одобрение способно повысить уверенность и самооценку у девочки. Только с отцом малышка способна ощущать себя принцессой.

Современная жизнь, быстрая и активная, требует, чтобы человек развивался, самосовершенствовался и шел к успеху. И совсем неудивительно, что именно

«папина дочка» в состоянии добиться высоких целей уже во взрослом возрасте. В детстве такая девочка станет стремиться к лидерским позициям в коллективе детей, к хорошим отметкам в школе. Отец закладывает в малышке важные волевые качества, которые очень необходимы в наше время.

Психологи утверждают, что порой именно папа имеет для дочери большее значение, чем мама. Например, если отец постоянно говорит крохе комплименты, подчеркивая ее красоту, ум, доброту – это положительным образом оказывается на ее самоощущении. И, напротив, грубая критика, постоянное указывание на недостатки негативно влияет на формирование самооценки. Безусловно, роль мужчины в воспитании девочки не должна сводиться к лести. Если требуется критика – ее необходимо применять, однако, очень осторожно и корректно.

Например, сравните: «Ужасное платье, да и ты в нем очень толстая. Никто из мальчиков не станет с тобой играть» – «Солнышко, это платье совершенно не отражает твою красоту. Давай вместе выберем наряд или посоветуемся с мамой».

## Специально для пап, воспитывающих дочерей, есть правила:

### Любите маму своей дочки

Пожалуй, это самое главное правило воспитания девочки. Относитесь к супруге с уважением, проявляйте нежность и внимательность.

### Общайтесь с дочкой

Если малышка хочет о чем-то с вами поговорить – старайтесь всегда ее выслушивать, даже если она говорит что-то банальное. Узнайте, о чем ваша дочь думает, мечтает, с кем дружит в садике...

### Дарите комплименты

Ежедневно говорите, как она красива. Пусть девочка растет с уверенностью в собственной привлекательности. Конечно, подчеркивать нужно не только внешность, но и важные черты характера: доброту, отзывчивость, ум, умение отстаивать свое мнение...

### Никогда не наказывайте физически

Нельзя кричать и, тем более, бить девочек. Жестокое обращение со стороны папы может аукнуться проблемами в отношениях с мужчинами во взрослой жизни.

### Будьте джентльменом

Принцессой девочка может стать, если рядом с ней будет настоящий джентльмен. Поэтому дарите малышке цветы, пусть даже ей всего два года. Открывайте перед ней двери, пропускайте вперед, помогайте надевать верхнюю одежду.

### Ходите в походы

Чаще гуляйте на свежем воздухе, смотрите, как детские глазки наполняются удивлением и восхищением, когда кроха в первый раз увидит осенний лес или зеленый луг. Отложите в сторону гаджеты и наслаждайтесь совместным созерцанием прекрасных пейзажей.

### Обеспечьте постоянный физический контакт

Всем деткам важны прикосновения и ласка, поэтому с рождения ухаживайте за малышкой: делайте массаж, купайтесь, носите на руках...

### Привлекайте к домашним обязанностям

И это не обязательно может быть стирка или уборка. Многие девочки интересуются «мужской» работой. Они рвутся собирать мебель или подавать инструменты. Не отмахивайтесь от детской помощи – пусть у вас в семье подрастает папина помощница.

### Придумайте традицию

Замечательно сближает папу и дочку совместное занятие, например, игра, в которой участвуют только отец и дочь (бой на подушках, шахматы...) или любое повседневное дело: прогулки с собакой, утренняя физзарядка, приготовление завтрака или ужина...

### Найдите общее хобби

Этим увлечением может стать, к примеру, спорт. Возможно, малышка всерьез заинтересуется футболом или автогонками. А если она захочет заняться художественной гимнастикой или борьбой – постарайтесь отвести ее именно в эту спортивную секцию!

### Развивайте дочку интеллектуально

Пусть ваша принцесса будет не только красивой, но и умной. Поэтому читайте интересные книги на самые разнообразные темы – сказки, приключения, исторические произведения. Посещайте театры и библиотеки.

### Будьте для нее защитником

Всегда приходите на помощь и защищайте свою дочку, независимо от тяжести проблем и ее возраста.

### Действуйте заодно с супругой

Никогда не пытайтесь заработать «дополнительные очки», разрешая крохе то, что запрещает мама. Не отменяйте материнских запретов, вырабатывайте единые правила поведения в семье и за пределами домашних стен. В ином случае вы рискуете вырастить манипуляторшу, которая будет криками добиваться своего.

### Хвалите малышку за успехи

Если у ребенка что-либо не получается – помогите ей справиться с трудностями, поддержите, дайте почувствовать свою успешность. Не следует хвалить за неуспешные действия. Это может деформировать самооценку. Оценка детских достижений должна быть адекватна достигнутому результату.

Надеюсь, все вышеперечисленные правила воспитания дочери отцом помогут вырастить из маленькой девочки уверенную в себе, успешную девушку!



Как маленькой девочке папочка важен.  
С ним можно красивый кораблик бумажный  
В ручей запустить и рядом бежать,  
А можно романс на гитаре сыграть.

Он очень похож на рыцаря в белом,  
Он классно рисует зайчиков мелом,  
Он важен, как умный ученый-прораб.  
Как маленьkim девочкам в жизни без пап?

Татьяна ХРАМОВА

# Исторический детектив – жанр без утопий и фантазий

В уездном городе № 27 января, около часу пополудни, наблюдалась следующая картина: с разных концов города неторопливо, но деловито стекались люди к одному и тому же учреждению, а именно – центральной библиотеке по улице Трудовая. Дул сильный ветер, дорогу к зданию замело, и идти было довольно затруднительно. Но, несмотря на непогоду, люди все шли и шли, ибо событие, случившееся в этот метельный день, было довольно значительное...

...Именно так, созвучно жанру, хочется начать эту статью, поскольку событие состоялось действительно важное: в Навашине, в гости к любителям чтения, приехал известный писатель, наш земляк – Николай Свечин, пишущий в жанре исторического детектива. Он создатель знаменитой серии романов о сыщике Алексее Лыкове, а книги писателя чрезвычайно популярны. Особо они привлекательные еще и тем, что помимо детективной составляющей его романов в них поднимается громаднейший пласт истории событий России в ту эпоху, где происходят события – конец XIX – начало XX веков. Автор российского исторического детектива – это человек, который непременно должен знать многое из истории страны, в которой живет, иначе у него просто не получится правдоподобно описать события, происходящие в произведении. Встреча состоялась в уютном зале библиотеки. О том, как пришел он, Николай Свечин, человек совершенно прозаической профессии, в литературу и откуда у него такие глубокие знания в области истории России XIX века, автор рассказывает:

## Бацилла в чемоданчике

– Я родился в городе Горький. Мы с братом-близнецом – горожане в первом поколении. Хоть родители и были заводскими инженерами, но корни наши крестьянские: деревня Сергачского уезда. Закончил экономический факультет Горьковского государственного университета. Работал и на заводе, и в должности инструктора горисполкома, и в бизнес уходил. Но почему-то с карьерой не складывалось. Это теперь я понял почему. Если дана человеку способность к писательству, она рано или поздно даст о себе знать. Ведь писать я начал, когда мне было за сорок. Читать любил всегда, как и мой отец. Именно от него я подхватил эту бациллу под названием – любовь к книге, когда отец привез из армии чемоданчик, битком набитый книгами. И историю тоже любил с детства. Будучи еще подростком перечитал все книги в библиотеке. Первая повесть под названием «Завещание Аввакума» я написал в середине 2001 года, когда в очередной раз сидел без работы. Книга долгое время оставалась рукописью, которую читали лишь друзья. Через некоторое время они познакомили меня с издательством «Литера», и благодаря безвозмездной помощи брата Александра книга увидела свет. Так и началась моя литературная страница жизни.

## Только правда

– Каждая книга, если ты пишешь в жанре историческом, требует большой кропотливости в изучении исторических материалов. Они вовсе не закрыты, их можно найти в библиотеках, в периодических материалах, в архивах и так далее. Как правило, когда сюжет в общих чертах готов и я точно знаю, что мне нужно, я начинаю сбор материала. Мне важна правда, достоверность всего, что происходит в моих романах. Мой сюжет я вплетаю в канву тех исторических событий, а факты, даты, названия – все это действительно есть. Прототипами моих героев служат реальные люди. И поскольку живу я в Нижнем Новгороде, то к истории родного края интерес особый. Три книги – вот то количество, которое позволяет создавать полноценное честное произведение.

Для себя я выбрал наиболее оптимальный вариант написания. Три книги в год. Распределил нагрузку, учтывая то, сколько времени придется тратить на источники, поездки и сопоставления фактов. Бывают, конечно, и «цепь-ноты», не без этого... Если меньше трех книг в год – история героев может затянуться, а это не есть хорошо, ведь жанр детектива требует определенной динамики. А больше, чем три книги – это уже в ущерб достоверности, так как каждое событие нужно проверять.

## О семье, об отдыхе и хобби

– Дети мои – два сына – талантливые ребята, и пишут тоже. Только один, старший – компьютерные программы, а младший – музыку. Отдыхать я люблю, путешествую. Много мест на свете, где хочется побывать. В России много где не был... Если говорить о писательстве, то никогда не поздно начинать. Вот рано – не получится. Для того, чтобы иметь что-то сказать, у человека должен быть опыт – и это обязательное условие. А он, в силу того, что приходит с годами, может заключаться во многом: и в багаже знаний от прочитанного, и в количестве самого прочитанного, в познавании нового, и много другого – все это опыт. Ко мне часто подходят молодые люди за советом (порой, совсем юные), можно ли начинать серьезные романы и публиковаться. Я говорю – набирайтесь опыта... Со временем он придет. Ведь очень бывает, когда человеку отказывают с формулировкой – «не готово, сырьё, плохо». Так можно ведь и весь интерес отбить к писательскому ремеслу...



▲ Николай Свечин рассказывает о своем творчестве

## И напоследок... эта пресловутая «раскрутка»

– Мою первую книгу выпустило издательство «Литера». Настолько ярко и красиво – сверх всяческих похвал! Чего стоили иллюстрации, превратившие книгу практически в подарочный экземпляр. Теперь издаюсь я в «Эксмо», которое расположено в Москве, и очень жаль, что у издателей нет никакой поддержки для авторов. То ли текучка там такая в издательстве... То есть, многие талантливые авторы совсем не известны читателю. Я вовсе не себя имею в виду, поскольку не считаю себя серьезным литератором. Но если человек занимается любимым делом долго и постоянно, не утрачивая интереса к своей работе, то он уже становится полупрофессионалом. Возможно, лет через десять – стану им, все возможно.

Татьяна ХРАМОВА  
Фото автора



▲ Беседа с читателем



Цикл современного русского писателя Николая Свечина «Сыщик Его Величества» написан в жанре ретродетектива и повествует о приключениях талантливого сыщика нижегородской полиции Алексея Николаевича Лыкова. События в начале цикла начинают разворачиваться в 1879 году, в Нижнем Новгороде, родном городе Лыкова. Постепенно его талант замечают в Петербурге, Алексей продвигается по службе и выполняет сложные необычные задания в разных городах Российской империи.

Каждая из книг повествует о каком-то расследовании Алексея Лыкова. Помимо Нижнего Новгорода, Москвы и Петербурга, действие происходит в Риге, Варшаве, на Кавказе и других городах. Николай Свечин тщательно собирает и изучает исторические документы для каждой книги и создает истории, максимально приближенные к тем, что могли бы быть. Многие из его героев существовали на самом деле. По словам автора, цикл закончится 1917 годом, когда Российская империя распадется.

<https://t.me/artdelivre>

Читатель - газета

# Есть вопрос региональному оператору

В редакцию газеты поступает немало просьб от читателей (это не жалобы, нет!) пояснить моменты, касающиеся работы регионального оператора, а именно: как часто вывозится мусор с так называемого перегрузочного пункта, не случится ли так, что местные животные будут растаскивать его по окрестностям, и не послужит ли данная площадка источником антисанитарии со всеми вытекающими последствиями?

Напомним, что в городском округе Навашинский с 1 января, как и по всей России, заработала новая система обращения с ТКО. Теперь ответственность за вывоз мусора с момента погрузки до размещения на полигоне, контроль над его сбором и утилизацией несет региональный оператор. Если раньше перевозчик забирал мусор из контейнеров и отвозил на полигон,

то теперь, при въезде в южную часть города Навашина со стороны Кулебак, на территории бывшего предприятия «Сельхозхимия», организован перегрузочный пункт для ТКО. Вот как прокомментировал работу на нем бригадир участка перегрузки Дмитрий Яшин:

— Данный пункт перегрузки работает с восьми утра до восьми часов вечера. Мусор везут из Кулебак, Выксы и Навашина с утра и до вечера, в общей сложности до двадцати рейсов в сутки. Здесь мусор перегружается в контейнеры объемом 36 кубометров, зачехляется и автопоездом увозится на место утилизации — Богородский полигон.

Данный перегрузочный пункт оборудован всем необходимым:

прессовальная установка, подъездные пути. Территория огорожена высоким забором.

— Скажите, существует ли возможность превратить-

ся пункту в огромную свалку в случае несвоевременного вывоза отходов?

— Такое вряд ли возможно, поскольку работа ведется согласно графику и со всей ответственностью со стороны оператора. Он организует и контролирует всю систему и отвечает за все, что происходит в отрасли в регионе. Только с регоператора будет спрос за несанкционированные свалки.

А вот как прокомментировал работу регионального оператора заведующий Навашинским отделом муниципального контроля Spartak Baranov:

— Мы в свою очередь контролируем этот пункт перегрузки мусора. Нареканий к их работе у нас не было, перегрузка и очистка территории площадки производится своевременно.

Если не все, то многие знают, что экология переводится так «эйкос» — дом, жилище, «логос» —



циональному оператору — звоните: телефоны горячей линии: 8-831-430-79-19; Госжилинспекции: 8-831-77-3-36-68.

**Татьяна ХРАМОВА**  
Фото автора

## Справка «ПП»:

Городской округ Навашинский вместе с Выксой и Кулебаками вошел в зону № 6 (всего зон 9). Ее обслуживает региональный оператор ООО «ОРБ Нижний».



## Круглый стол

# Изменения налогового законодательства

**В минувшую среду 23 января в зале заседаний администрации состоялась встреча за круглым столом с руководителями малого и среднего бизнеса городского округа. Мероприятие было организовано администрацией городского округа Навашинский совместно с АНО «Навашинский центр поддержки и развития предпринимательства». Открыла встречу заместитель главы администрации Е.В. Колпакова. По многочисленным просьбам предпринимателей был рассмотрен вопрос изменения налогового законодательства и отчетности, вступивших в силу с января 2019 года.**

Очень подробно о прошедших изменениях рассказала начальник отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной налоговой службы №4 по Нижегородской области Светлана Солманова.

- С 1 января минимальный размер оплаты труда вырос с 11163 руб. до 11280 руб. (Федеральный закон от 25.12.2018 № 481-ФЗ).

Меняется ставка налога НДС и составляет 20% вместо привычных 18% при отгрузке с января 2019 года и позже.

Расширили состав доходов, которые не учитывают в расчетах по налогу на прибыль. С 1 января можно не включать в доходы субсидии на возмещение расходов, поименованных в статье 270 НК.

Разрешили учитывать расходы на путевки для сотрудников. С 1 января в расходах при расчете налога на прибыль можно учесть стоимость путевок для сотрудников и их семей.

## Страховые взносы

Установили бессрочное действие общего тарифа 22% по пенсионным взносам. Повышения тарифа до 26% с 2021 года не будет. Увеличили лимиты по страховым взносам. В 2019 году необходимо начислять взносы на выплаты в пределах лимитов: 1150000 руб. - на обязательное пенсионное страхование; 865000 руб. - на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Вводится новая форма справки 2НДФЛ, для работников она будет называться справка о доходах и суммы налога физического лица.

С 1 января 2019 года действует новая форма 3-НДФЛ, ее необходимо применять с отчетностью за 2018 год. Данную форму можно бесплатно заполнить и отправить в любом территориальном отделе межрайонной налоговой инспекции.

## Транспортный налог

Отменили вычет в размере платы за проезд большегрузов. С 1 января транспортный налог нельзя уменьшить на плату за проезд большегрузных автомобилей. При уплате транспортного налога следует учесть, что отменен вычет за систему «Платон».

Обновили форму декларации по транспортному налогу. Начиная с отчетности за

2019 год декларацию по транспортному налогу надо сдавать по обновленной форме.

## Единый сельхозналог

Регионам предоставили право устанавливать дифференцированные ставки ЕСХН. С 2019 года регионы смогут устанавливать дифференцированные налоговые ставки в пределах от 0 до 6 процентов для всех или отдельных категорий налогоплательщиков.

Сельскохозяйственные товаропроизводители на ЕСХН стали плательщиками НДС.

## Налог на профессиональный доход

Ввели новый налоговый спецрежим (ст. 18 НК). С 1 января граждане и предприниматели могут платить налог на профессиональный доход. Спецрежим действует в Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях до 31.12.2028 включительно.

Чтобы платить налог на профессиональный доход, надо соблюсти ряд условий и встать на учет в ИФНС через мобильное приложение «Мой налог» или личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС.

## Госпошлина

Установили новые виды госпошлины. С 1 января установлены госпошлины: - за выдачу разрешений на выброс (сброс) радиоактивных веществ; - за выдачу (продление, переоформление, пересмотр) комплексного экологического разрешения.

Отменили госпошлину за регистрацию организаций и предпринимателей по электронным документам. С 1 января отменили госпошлину за регистрацию и ликвидацию организаций и предпринимателей, внесение изменений в учредительные документы. Чтобы не уплачивать госпошлину, необходимо подать документы в ИФНС в электронном виде.

## Налог на имущество организаций

Отменили налог на движимое имущество. С 1 января движимое имущество не признается объектом налогообложения. Уточнили, как считать налог с кадастровой стоимости. С 1 января период, с которого действует новая кадастровая стоимость, зависит от причины ее изменения. Например, если изменились качественные характеристики объекта, налог по старой стоимости считают с начала года до месяца, когда внесены изменения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).

С 1 января действуют новые формы расчета авансовых платежей и декларации по налогу на имущество. Применять их следует с отчетности за I квартал 2019 года.

## Проверки и штрафы

Планируется установить предельный размер пеней - не более величины недоимки, на которую они начислены.

С 4 января действуют новые формы документов, которые налоговики используют при налоговых проверках. Например, это



решение о проведении выездной налоговой проверки.

Продлили освобождение от плановых проверок для малого бизнеса. Организации и предприниматели, которые относятся к субъектам малого предпринимательства, освобождаются от плановых проверок в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года. Закон от 25.12.2018 № 480-ФЗ.

## Налоги с физлиц

С 1 января 2019 года граждане могут уплачивать налог на имущество, земельный и транспортный налог единным налоговым платежом.

## Другие изменения

Установили коэффициенты-дефляторы на 2019 год.

1,729 - для НДФЛ; 1,915 - для ЕНВД; 1,317 - для торгового сбора; 1,518 - для налога на имущество физлиц и патентной системы налогообложения. Для УСН также утвердили новый коэффициент - 1,518. Но он не влияет на доходы и право применять этот спецрежим.

Изменили условия, при которых можно уточнить налоговый платеж. С 1 января 2019 года налоговый платеж можно уточнить, если: со дня уплаты прошло не более трех лет; уточнение не приводит к образованию недоимки; деньги поступили в бюджет, несмотря на ошибку.

Застраховали вклады малых предприятий в банках. С 1 января в систему страхования вкладов включены малые предприятия. Сумма возмещения - не более 1,4 млн руб. по всем счетам в одном банке.

Утвердили форму декларации о воздействии на окружающую среду.

С 1 января организации и предприниматели, которые работают на объектах II категории опасности, сдают декларацию о воздействии на окружающую среду, а вместе с ней - расчет о нормативах выбросов и сбросов.

Минфин РФ на 2019 год обновил своим приказом от 08.06.2018 132н. новый перечень КБК.

Распоряжением правительства РФ №792-р от 28.04.2018 утвержден перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации: 01.03.2019 - на табачные изделия; 01.07.2019 - на обувь из кожи; 01.12.2019 - на другие виды товаров (предметы одежды, белье постельное, кухонное, туалетное, духи, фотокамеры и др.).

С 01.07.2019 все ИП и юрлица, осуществляющие расчет наличными деньгами, обязаны перейти на онлайн-кассы.

ФНС своим письмом от 29.12.2018 № АС-4-20/26014@ сообщает, что с 01.01.2019 формат фискальных документов версии 1,0 утратил силу и что налогоплательщики обязаны использовать в ККТ форматы версий 1,05 или 1,1. В настоящее время в реестре ККТ имеются сведения о 4-х моделях ККТ с поддержкой формата только 1,0:

1. «Микро 35G-Ф»,
2. «ars.mobile Ф»,
3. «ars.vera 01Ф»,
4. «Меркурий – МФ»,

По данным изготовителей ККТ первых двух моделей, техника проходит необходимые экспертизы и будет представлена в ФНС РФ с поддержкой формата 1,05. Пользователям указанных моделей ККТ следует дождаться изменений в реестре и перейти без замены фискального накопителя с формата 1,0 на формат фискальных документов 1,05.

Изготовителями ККТ «Меркурий – МФ» и «ars.vera 01Ф» принято решение о прекращении производства данных моделей. Изготовителям предлагается замена на аналогичную ККТ с поддержкой формата 1,05 или выплата компенсации.

Прошедшее мероприятие вызвало неподдельный интерес у предпринимательского сообщества. На встрече было задано много вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы.

**Сергей ГЛЕБОВ,  
директор АНО  
«Навашинский ЦПРП»**